
Wine list

Sparkling & Champagne 125ml Bottle

1.	 BEAU ROCHER BRUT Veneto, France
The light, fruity bouquet with notes of stone fruits and citrus leads to a fresh and fruity palate of 
apricots and nuts. 

£8.50 £28.50

2.	 PROSECCO SPUMANTE “BORGO ALATO” Veneto, Italy
Fruity, lively and clean with surprising depth of flavour. Hints of greengage and lemon.

£8.50 £29.50

3.	 CRÉMANT BRUT “CARTE AZURE”, SALASAR Limoux, France
Lovely light and refreshing aperitif style wine from Limoux, widely thought to be birthplace of 
Sparkling wine. Closer in style to Champagne than Prosecco.

£9.50 £38.50

4.	 BRUT SOUVERAIN HENRIOT HALF BOTTLE Champagne, France
Brut Souverain is the flagship cuvee of Champagne Henriot, one of the oldest family owned-
houses. Elegant in style, with notes of honeysuckle and brioche. Lengthy finish.

£34.00

5.	 BRUT SOUVERAIN HENRIOT Champagne, France
Brut Souverain is the flagship cuvee of Champagne Henriot, one of the oldest family owned-
houses. Elegant in style, with notes of honeysuckle and brioche. Lengthy finish.

£10.50 £60.00

6.	 CLASSIC CUVEÉ, SAFFRON GRANGE Essex, England
This wine displays notes of freshly picked white flowers, orange peel and brioche on the nose. The 
palate has hints of raspberries and baked apple leading to a long-lasting complex and refined finish.

£10.50 £60.00

7.	 ROSÉ BRUT, SAFFRON GRANGE Essex, England
Pretty salmon pink in colour, this youthful wine is bursting with fragrant lychee and rose petals 
on the nose. The palate is abundant with redcurrants and summer fruits balanced with a crisp, 
refreshing acidity

£65.00

8.	 CUVÉE ROSÉ LAURENT PERRIER Champagne, France
This iconic and distinctive Champagne shows hints of strawberries on the nose flavours with 
redcurrants, raspberries and fine black cherries on the palate.

£110.00

9.	 DOM PERIGNON  Champagne, France
Deep and seductive, with intense yet fresh fruit aromas of pineapples, peaches and tangerines. 
Lively and elegant on the palate.

£300.00

At The Plough Coton we see our suppliers as part of the team, a team that has helped contribute to our recent awards, of 
which we are very proud.
 
Our wine supplier Peter Graham Wines, an independent company who have supplied exclusively to hospitality businesses 
across east Anglia for over 25 years now, have supported our team for several years. We’ve travelled together to France and 
Italy (so far) to meet with some of the winemakers you’ll see on our list and we hope you agree we’ve found some little gems.
 
Our aim is that you can enjoy and explore as many of our wines as possible, which is why we offer such a large range 
by the glass.  We suggest 125ml and 175ml servings to encourage this, however 250ml glasses are available on request. 
Our Le Verre De Vin preservation system ensures that wines stay fresh for maximum enjoyment.
 
Our staff would be very happy to make any recommendations.



Whites
Crisp, dry & delicate whites

125ml 175ml Bottle

10.	 VERDEJO “AMORANZA” La Mancha, Spain
Zesty and vibrant with gooseberry and tropical fruit overlaying apple and citrus characters. 

£5.10 £6.80 £26.00

11.	 PINOT GRIGIO “CONVIVIALE” Venezia, Italy
Ripe orchard fruits on the nose with hints of honey and peach. Lightly spicy with good weight and 
texture, balanced by fresh acidity.

£5.40 £7.20 £26.50

12.	 PICPOUL DE PINET “LE BEAU FLAMANT” Coteaux du Languedoc, France
Known as ‘the Chablis of the South’, Picpoul is crisp and dry but with plenty of stone fruit, melon, 
and tropical flavours.

£6.00 £8.00 £31.00

13.	 PECORINO IGT, COLLINE PESCARESI Abruzzo, Italy
Vibrant aromas of stone fruit with citrus and grapefruit notes. The palate is crisp with layers of 
fresh peachy, tropical fruit characters. Lively and approachable, with good texture and minerality.

£6.10 £7.90 £30.00

14.	 GAVI, LA BATTISTINA Piemonte, Italy
A gently aromatic, dry white with green apple, lime and herbaceous characters typical of the local 
Cortese grape. Fruity and fresh with superb texture.

£6.50 £8.70 £34.00

15.	 FURTH KREMSTAL DAC GRÜNER VELTLINER Austria
Medium-bodied and with a lot of typical Grüner Veltliner spice. Juicy green apple flavours supported 
by mineral notes. Delicate nuances of tobacco, great finesse and structure on the palate, densely 
structured this is a wine that shines with drinkability at an young stage but also has a potential to age 
up to 7 years.

£7.10 £9.60 £38.00

16.	 NOVASERRA GRECO DI TUFO DOCG Campania, Italy
Straw yellow wine with prominent aromas of apricot, pear, apple, peach, citrus, green almond and 
hints of sage and mineral notes. On the palate acidity is in balance with ripe fruit flavours and 
minerality. Great structure and distinctive sapidity.

£10.00 £13.60 £55.00

17.	 SANCERRE, DOMAINE DE PRÉ SEMELÉ Loire, France
A classic Sancerre. Crisp, crunchy grapefruit and lime flavours with a gently herbaceous element. 
Complex and mouth-watering, with superb minerality. 

£50.00

Zesty & aromatic whites

18.	 SAUVIGNON BLANC “RIVIERA” Southern France
An easy drinking fruity and clean Sauvignon Blanc with notes of white flowers and tropical fruits. 

£5.90 £7.50 £28.50

19.	 RIESLING SPÄTLESE, ABTEI HIMMEROD Mosel, Germany
Grown on the steep slopes of the Mosel wine region, this off dry Riesling shows aromas of pear 
and apple. In the mouth it is full bodied but balanced by fresh acidity.

£6.00 £8.10 £31.50

20.	 CHARDONNAY RESERVE, DOMAINE ASTRUC Southern France
This oak-matured Chardonnay from the Languedoc displays rich aromas of hazelnut and cashew. 
The palate is restrained and textured with citrus flavours and crisp acidity.

£6.40 £8.70 £33.50

21.	 VIOGNIER “D’A” Southern France
Aromas of ginger spice and ripe peaches and apricots. Rich juicy palate with a clean zesty finish.

£6.50 £8.80 £34.50

22.	 ALBARINO “MEU”, FAMILIA COSTEIRA Spain
Straw yellow with golden reflections. Intense aroma with floral notes, fresh herb, stone fruits and 
citrus peel. The palate is elegant and well-structured, with refreshing acidity and a long aftertaste.

£7.10 £9.60 £38.00

23.	 BLANC PLUME, DOMAINE BLANC PLUME Cotes Catalanes IGP, France
This signature cuvée to claim the spirit of a white feather. It is a snow-white wine with silvery and 
golden reflections. Fruity, amylic scents and a minerality that gives structure and freshness, all 
lightly because of low alcohol.

£7.80 £10.60 £42.00

24.	 SAUVIGNON BLANC, ALLAN SCOTT ESTATE  
	 Marlborough, New Zealand

Allan Scott is a true pioneer of the Marlborough region. This wine is punchy and vibrant with 
excellent varietal purity, finishing long and refreshing with flavours of apple, nectarine and lime 
peel.

£7.60 £10.30 £41.00

25.	 LES DEUX CAILLOUX, FOURNIER PERE ET FILS 	Loire, France
Coming from the riverside communes of Tracy sur Loire, Pouilly sur Loire and St Andelain, the 
climate here is significantly milder and lighter, allowing greater grape maturity at harvest time.  
Whether fanciful or not, there is a touch of gunflint in the aroma, and the vineyards do contain 
seams of flint and marl.  Winemaking is as ‘hands off’ as possible, with a slow cool fermentation in 
tank with 6 months of lees ageing with weekly batonnage.

£55.00



Richer, fuller whites 125ml 175ml Bottle

26.	 CHENIN BLANC FALSE BAY Coastal Region, South Africa
A well balanced Chenin Blanc with a prominent minerality on the nose, great freshness and a 
bright acidity. 

£5.60 £7.40 £28.50

27.	 GARDENIA BLANCO, FAMILIA TORRES Penedes, Spain
Crisp, delicate aroma of peach, apricot and citrus notes, with a hint of vanilla spice.  
Refreshing and delicious.

£6.00 £8.00 £31.00

28.	 ORUBE RIOJA BLANCO, RIOJA, SPAIN Rioja, Spain
Intensely aromatic, with white and tropical fruits dominating, along with some coffee notes from 
barrel ageing. There are also some more subtle aromas of dried fruits, nuts and aromatic plants. 
The vintage has delivered well balanced parameters of acidity and alcohol. Pleasant through the 
palate with medium length and great elegance, leaving an agreeable finish of noble oak.

£7.10 £9.60 £38.00

29.	 SAINT VERAN “LES PIERRES BLANCH”,  CAVE DE PRISSÉ Burgundy, France
Coming from select parcels that are vinified separately, this is classic Saint Véran with masses of 
ripe fruit alongside delicate floral notes and refreshing acidity.

£9.90 £13.50 £54.50

30.	 CHARDONNAY, HEGGIES ESTATE Eden Valley, Australia
Flavours of freshly picked peaches and nectarines are complemented by a fine creamy texture on 
the mid-palate, distinct and lively minerality and refreshing citrus acidity to finish.

£60.00

Fine whites Bottle

31.	 CHABLIS, WILLIAM FÈVRE  Burgundy, France
Fèvre’s domaine bottling of Chablis is one of the benchmarks, offering classic Chablis aromas of crushed seashells 
and citrus fruits. The palate is prickly and fresh throughout, offering a real salinity and mineral focus to the finish

£55.00

32.	 MEURSAULT “VIEILLES VIGNES”, DOMAINE GUY BOCARD Burgundy, France
From the oldest vines of the domaine in four adjacent lieux-dits on the northern side of the village. Rich and 
flavoursome with a touch of honeyed fruit, spicy oak and a dense, close-knit texture.

£136.00

33.	 CORTON-CHARLEMAGNE GRAND CRU, BOUCHARD PÈRE & FILS Burgundy, France
Bone dry, steely with fine white stone fruit flavours and generous vanilla oak notes. Full bodied and very textural 
with a long, nutty finish – classical white Burgundy 

£290.00

Rosé Wine 125ml 175ml Bottle

34.	 MAISON SABADIE RESERVE ROSE Pays d’Oc, France
A delicate rose from the south of France with a pretty pink hue and a ripe watermelon and 
strawberry fruit character followed by a crisp, fresh finish.

£5.30 £7.10 £26.00

35.	 TORRES DE CASTA ROSADO Catalonia, Spain
Raspberry color with purple highlights. Subtle and seductive, with fine floral (marshmallow 
flower) and fruit (pomegranate) aromas. Silky and firm on the palate, with a very elegant dry finish

£6.10 £8.20 £32.00

36.	 CÔTES DE PROVENCE ROSÉ “MIMI”, VINS-BREBAN  
        Côtes de Provence, France

This mouth-watering Rosé is the flagship wine from Provence specialists - Vins Breban. Light pink 
and dry with crushed strawberry, lemon and watermelon flavours.

£7.70 £9.90 £38.00

37.	 CÔTES DE PROVENCE ROSÉ “MIMI”, VINS-BREBAN MAGNUM  
        Côtes de Provence, France

This mouth-watering Rosé is the flagship wine from Provence specialists - Vins Breban. Light pink 
and dry with crushed strawberry, lemon and watermelon flavours.

£75.00



Reds
Light, fresh reds

125ml 175ml Bottle

38.	 PINOT NOIR “RIVIERA” Southern France
An exceptionally smooth wine with soft, silky tannins, generous red fruit aromas and flavours 
of cherry.

£5.40 £6.90 £26.00

39.	 GAMAY, DOMAINE VILLEMAINE Loire, France
Ruby red colour, with gentle, rounded tannins, this fresh and lively Gamay reveals aromas of red 
fruit on layers of fruit flavours, with slightly spicy finish.

£7.50 £9.90 £37.00

40.	 VALPOLICELLA CLASSICO “LUCCHINE”, TEDESCHI Veneto, Italy
The Tedeschi vineyards are set in the foot of the Pedemonte hills. This wine is fresh and lively with 
plump red fruits and a juicy lingering finish. 

£8.20 £10.90 £40.50

41.	 ORGANIC PINOT NOIR “PICNIC”, TWO PADDOCKS  Central Otago,  
         New Zealand

Dark fruits and redcurrant spice aromas give way to an intriguing textural, flowing palate.  This 
wine shows great strength, elegance and depth.

£63.00

Juicy, fruity reds
42.	 MERLOT “CARACARA” Central Valley, Chile

Full-bodied, smooth & bursting with rich plum and red cherry fruit, gentle spice, soft tannins and 
a long finish.

£5.60 £7.60 £27.00

43.	 NERO D’AVOLA “SEI CORONE” SIBILIANA Sicily, Italy
Sun-drenched, spicy Sicilian red with hints of chilli, liquorice and black cherry.

£5.90 £7.90 £29.00

44.	 CARMENÈRE “ANDICA”, FAMILIA TORRES Maule Valley, Chile
Dark cherry colour. Fine fruity aromas with notes of balsamic. Elegant and fruity palate with a 
prolonged finish.

£6.90 £8.90 £34.50

45.	 SPRINGHILL MERLOT, IRVINE ESTATE South Australia
Springhill Merlot is an easy drinking, approachable red that still maintains the Irvine style. On 
the nose there are raspberry and plum and the palate is medium-weighted with soft tannins and a 
chocolate edge on the finish. A great introduction to the Irvine portfolio.

£7.80 £10.60 £42.00

46.	 CHATEAU LA DILIGENTE, ST EMILION Bordeaux, France
Dark ruby color and brilliant, with a purple fringe purple fringe. Fine and complex nose, of smoked 
black fruits and graphite, exhaling floral notes of violet when floral notes of violet. The palate, from 
the attack, displays a juicy and ripe flesh, coated with silky tannins. Expression of morello cherry 
juice and blackberry compote.

£8.50 £11.50 £46.00

47.	 GRENACHE BUSH VINE, SAMUEL’S COLLECTION, YALUMBA  
        Barossa, Australia

This light-bodied and highly aromatic wine shows the bright Barossa Grenache flavours at their 
individual best.

£63.00

Spicy, warming reds 125ml 175ml Bottle

48.	 MALBEC “CAOBA” Mendoza, Argentina
Perfumed, fruit forward style with ripe black berry fruit and a touch of spice. Great with steak.

£6.90 £9.30 £36.00

49.	 CÔTES DU RHÔNE VILLAGES “ST GERVAIS SYRIUS “ DOMAINE CLAVEL  
        Rhône, France

A fabulous blend from the Southern Rhone. Expressive black fruits wrapped in silky tannins with 
a touch of oak. Juicy, spicy and perfect with red meat.

£7.10 £9.90 £37.50

50.	 SHIRAZ, WILD FERMENT, YALUMBA Barossa Valley, Australia
A generous nose of rhubarb, berry cheesecake, jelly and jam, warm nutmeg and cinnamon 
followed by violet, raisin and cherry. The palate shows smokiness, boysenberry and sweet spice 
leading onto plush chewy tannins.

£7.30 £9.90 £39.00

51.	 HERITAGE AGLIANICO IRPINIA DOC Campania, Italy
This deep ruby red wine has intense aromas of black cherry, blackberry, violet and spices. On the 
palate it is elegant and smooth with additional notes of berries and strawberry jam.

£8.50 £11.50 £46.00



Richer, fuller reds
52.	 APPASSIMENTO ROSSO IGT Puglia, Italy

A full bodied wine made from carefully selected sun-dried grapes. A complex and fruity wine with 
notes of ripe dark cherries, fresh herbs and vanilla.

£6.40 £8.50 £32.00

53.	 RIOJA CRIANZA, BODEGAS ONTAÑÓN Rioja, Spain
An attractive, modern style of Crianza with lifted aromatics of bramble fruit with some pepper 
and spice. Substantial on the palate, with plummy fruit, ripe tannins and a gently savoury fresh 
finish.

£6.90 £9.70 £36.00

54.	 CABERNET SAUVIGNON, NOVAS GRAN RESERVA Maipo Valley, Chile
Medium bodied and well balanced with ripe black fruits, smooth tannins and refreshing acidity. 
Juicy and approachable.

£7.20 £9.70 £38.00

55.	 CHATEAU FONTIS, CRU BOURGEOIS Bordeaux, France
Blackcurrant and plum with notes of cedar, spice, and earthy undertones. Smooth tannins and 
balanced acidity lead to a refined, lingering finish.

£9.80 £13.40 £54.00

56.	 DOMAINE DES PRES DE LEGLISE, CHTEAUNEUF Rhône, France
Rich black cherry, blackberry, and garrigue herbs with hints of pepper and spice. Full-bodied with 
velvety tannins and a long, warm finish.

£10.80 £14.80 £60.00

57.	 CARIÑENA/GARNACHA/SYRAH ‘’PURGATORI’’ FAMILIA TORRES                     
        Costers del Segre, Spain

Beautiful dark cherry red color. Exquisite red forest fruit (raspberry, redcurrant) aroma with deep, 
jammy undertones of cherry. Intense on the palate, with delicate, elegant, fine-grained tannins. A 
wine of exceptional personality.

£7.70 £10.50 £42.50

58.	 AMARONE DELLA VALPOLICELLA ‘LA COLOMBAIA’, MONTRESOR  
	 Veneto, Italy

Made in traditional style from partially dried grapes, this wine shows sweet dark fruit aromas that 
lead through to a full bodied and warming palate which is packed with forest fruits.

£74.50

Fine reds Bottle

59.	 CHÂTEAU POUJEAUX, MOULIS EN MÉDOC Bordeaux, France
The nose, fine and elegant, offers ripe red fruit notes with a delicate oak touch. The palate is complex and silky with 
smooth tannins, cherry, plum and vanilla.

£87.00

60.	 BRUNELLO DI MONTALCINO, VILLA LE PRATA Tuscany, Italy
An attractive red with intense wild red cherries, spicy earthiness, a hint of flowering lavender and smoky tobacco, 
gorgeously soft with velvety tannins and a wonderful lengthy and persistent finish

£95.00

61.	 VOLNAY, CLOS DES CHÊNES, 1ER CRU, JEAN JAVILLIER & FILS Burgundy, France
Ripe, plush and velvety, intensely aromatic savoury Pommard with good structure. This wine would happily 
accompany feathered game.

£126.00

62.	 VERGELEGEN ‘V’ CABERNET SAUVIGNON Stellenbosch, South Africa
The nose is complex, showing blackcurrants, red cherries, cedar wood, lead pencil and cigar box aromas. These 
develop in the glass and are joined by raspberry, black cherry, spice and a hint of gaminess. On the palate the wine 
is concentrated but elegant, with fine-grained tannins. 

£140.00

63.	 CHATEAU TALBOT, GRAND CRU CLASSÉ, ST JULIEN Bordeaux, France
The Cordier family’s 100th vintage at Talbot also sees the highest ever percentage of Cabernet Sauvignon in the 
blend, at 69%. Jean-Michel Laporte considers it, his second vintage, an exercise in “mastered power”. There is lots to 
admire – the fruit has lovely energy and bounces across the palate. A very good Talbot indeed.

£180.00



Dessert wine 100ml Bottle

64.	 PALAZZINA MOSCATO D’ASTI VENDEMMIA TARDIVA Piemonte, Italy
A nose of intense lemon curd, marmalade, and citrus peel with lightly floral notes. The palate has lots of ripe 
apricot and acacia honey characters.

£7.70 £22.50

65.	 CADILLAC, CHÂTEAU HAUT MOULEYRE Bordeaux, France
Packed with honey and toffee flavours, its ripe and luscious character is balanced by crisp acidity.

£5.90 £23.90

66.	 MOURVÈDRE “LATE HARVEST”, CLINE CELLARS California, USA
A powerful nose, shifting between fresh black fruit and red berries with a hint of cocoa. On the palate, it is 
sumptuous and balanced with great persistency.

£10.80 £40.00

Port 125ml Bottle

67.	 GRAHAM’S “SIX GRAPES” PORT Douro, Portugal
Full-bodied, with fragrant blackberry aromas and rich black fruit on the palate.

£8.20 £42.70

68.	 GRAHAM’S 10 Y.O. TAWNY PORT Douro, Portugal
This is a beautifully deep, rich tawny style, with almond and hazelnut aromas combined with notes of honey 
and figs. It’s packed with mellow, raisin fruit and fig flavours, with a long, luscious caramel-flavoured finish.

£9.20 £49.70


